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Nacka Kommun 

Kommunstyrelsen  

2023-05-04 Reviderad den 30 maj 2023 
TJÄNSTESKRIVELSE 
Dnr: KFKS-2023-00443 

Revidering av revisorernas reglemente  

Förslag till beslut 
 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta revidering av revisorernas 
reglemente i enlighet med bilaga 2 till tjänsteskrivelse reviderad den 30 maj 2023.  

Sammanfattning av ärendet 
Kommunfullmäktiges revisorer har inkommit med en skrivelse till kommunfullmäktiges 
presidium om önskemål ändring av revisorernas reglemente. Syftet med revideringen är, 
enligt revisorerna, att skapa ett större kollegialt ansvar. Revisorerna föreslår att 
ordförandeskapet växlar var sjätte månad. 

Rent faktiskt saknar det betydelse om majoriteten eller minoriteten innehar 
ordförandeposten/uppdraget som sammankallande i revisionen eftersom samtliga 
revisorer kan agera självständigt i sitt granskningsuppdrag. Om revisorerna önskar att 
dela på ordförandeskapet/uppdraget som sammankallande under mandatperioden på så 
sätt som framgår av revisorernas skrivelse finns därför inga hinder mot att revidera 
revisorernas reglemente. 

Ärendet 

Skrivelse från revisorerna om ändring i reglemente  
Kommunfullmäktiges revisorer har inkommit med en skrivelse till kommunfullmäktiges 
presidium om önskemål ändring av revisorernas reglemente (se bilaga 1). Det ska noteras 
att nuvarande ordförande i kommunens revision inte står som undertecknad på den 
inkomna skrivelsen (se bilaga 3). Syftet med revideringen är, enligt revisorerna, att skapa 
ett större kollegialt ansvar. Revisorerna föreslår att ordförandeskapet växlar var sjätte 
månad. Ordförandeskapet föreslås växla så att man går från största till minsta parti i 
kommunfullmäktige och att mandatperioden avslutas med eventuella revisorer från 
partier som har mer än en ledamot. Till vice ordförande utses den som är näst på tur som 
ordförande. Revisorerna anger även att då nuvarande ordförande är nominerad av 
Socialdemokraterna kommer denna att ersättas av Moderaterna (som för närvarande är 
vice ordförande i revisionen). Revisorerna har även kompletterat skrivelsen med ett 
förslag om att begreppet ”ordförande” bör ersättas med ”sammankallande” eftersom det 
är en bättre beskrivning av uppdraget. I kompletteringen anges även att det bör det vara 
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möjligt för en revisor att senarelägga sin period som vice sammankallande och 
sammankallande om omständigheterna så kräver. 

Stadsledningskontorets utredning och bedömning  
Av 12 kapitlet i kommunallagen regleras kommunens revision. Bland annat anges 
revisorernas uppgifter och revisorernas förvaltning ska skötas. Av 12 kap 7 § framgår att 
varje revisor fullgör sitt uppdrag självständigt. Varje revisor har därför rätt att anföra en 
egen mening i revisionsberättelsen. Av Sveriges kommuner och regioner underlag till 
revisionsreglemente daterat den 17 september 2014 framgår att varje revisor är 
självständig men enligt god revisionssed eftersträvar revisorerna att samverka, och att 
revisorerna därför oftast behöver en sammankallande för att kalla och leda gruppen när 
den träffas gemensamt. Fullmäktige kan välja att själv utse en sådan person eller överlåta 
till revisorerna att göra detta inom sig. 
 
I Nacka kommun har kommunfullmäktige valt att reglera ordförandeskapet i revisionen 
enligt nedan (utdrag från revisorernas reglemente, § 1). 

Före januari månads utgång året efter valåret ska revisorerna bland sig utse ordförande och vice 
ordförande för mandatperioden.  

Ordföranden i revisionen har hittills bestått av en representant från den politiska 
minoriteteten i kommunfullmäktige medan vice ordföranden utgjorts av en representant 
från den politiska majoriteten i kommunfullmäktige.  

Rent faktiskt saknar det betydelse om majoriteten eller minoriteten innehar 
ordförandeposten/uppdraget som sammankallande i revisionen eftersom samtliga 
revisorer kan agera självständigt i sitt granskningsuppdrag. Med hänsyn till att oberoende, 
objektivitet och opartiskhet ska känneteckna revisorernas uppdrag är valet av ordförande 
i revisionen egentligen en fråga om enbart kompetens och lämplighet1. Om revisorerna 
önskar att dela på ordförandeskapet/uppdraget som sammankallande under 
mandatperioden på så sätt som framgår av revisorernas skrivelse finns därför inga hinder 
mot att revidera revisorernas reglemente. Stadsledningskontoret ser inga hinder mot att 
byta ut begreppet ”ordförande” mot ”sammankallande” om det bättre motsvarar 
uppdraget. Möjligheten att senarelägga sin period som vice sammankallande och 
sammankallande bör också kunna ske om omständigheterna så kräver. 
Stadsledningskontoret föreslår utifrån ovan bedömning att revisorernas reglemente 
revideras i enlighet med nedan skrivning.  

Revisorerna väljer själva inom sig en sammankallande samt vice sammankallande utifrån följande 
ordning. Uppdraget som sammankallande växlar var sjätte månad från största till minsta parti i 

 
1 SOU 2004:107 – Att granska och pröva ansvar i kommuner och landsting  
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kommunfullmäktige och mandatperioden avslutas med eventuella partier som har fler än en ledamot. Till 
vice sammankallande utses den som står näst på tur som sammankallande. Om omständigheterna så 
kräver är det möjligt för en revisor att senarelägga sin period som vice sammankallande och 
sammankallande.   

Då ordföranden i revisionen just nu är nominerad av Socialdemokraterna innebär den 
föreslagna förändringen att uppdraget som sammankallande växlar till vice ordförande 
som är nominerad av Moderaterna.  

Ekonomiska konsekvenser 
Förslaget till beslut medför inga ekonomiska konsekvenser.  

Konsekvenser för barn 
Förslaget till beslut medför inga konsekvenser för barn.  

Handlingar i ärendet 
1. Skrivelse från kommunfullmäktiges revisorer  
2. Förslag på revidering av revisorernas reglemente  
3. E-post från ordföranden i revisionen  
4. Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 30 maj 2023 

 

Maria Rönnberg  
Kanslidirektör/stadsjurist  
Stadsledningskontoret  

Anneli Sagnérius 
Kommunjurist 
Juridik och kanslistaben 
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